
Cvičeńı z automat̊u a gramatik - 4

14. a 15. března 2018

Probrané př́ıklady

1. λ-přechody: definice, význam, jejich odstraněńı, λ-uzávěr.

(a) Převeďte následuj́ıćı nedeterministický automat na ekvivalentńı bez λ-přechod̊u.

(b) Odvoďte alternativńı zp̊usob odstraněńı λ-přechod̊u, při kterém se λ-přechody využij́ı
před standardńımi přechody.
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2. Uzávěrové vlastnosti tř́ıdy jazyk̊u rozpoznatelných konečnými automaty na množinové op-
erace: doplněk, sjednoceńı, pr̊unik, rozd́ıl, symetrický rozd́ıl.

(a) Jak zkonstruovat konečný automat simuluj́ıćı paralelńı běh dvou konečných automat̊u?

(b) Sestrojte konečné automaty pro jazyky L1 ∪ L2, L1 ∩ L2, L1 − L2 a L14L2, kde

L1 = {w ∈ {a, b}∗; w konč́ı na ba}, L2 = {w ∈ {a, b}∗; w neobsahuje aba}.

3. Uzávěrové vlastnosti tř́ıdy jazyk̊u rozpoznatelných konečnými automaty na řetězcové oper-
ace: zřetězeńı, mocnina, iterace, pozitivńı iterace, reverze.

4. Vkládáńı ṕısmena, jazyka. Nechť je dán konečný automat přij́ımaj́ıćı jazyk L. Sestrojte
konečný automat rozpoznávaj́ıćı jazyk

(a) insa(L) = {uav; uv ∈ L} pro dané ṕısmeno a,

(b) insR(L) = {uwv; w ∈ R, uv ∈ L} pro daný regulárńı jazyk R.

5. Mazáńı ṕısmena, jazyka. Dále sestrojte konečný automat rozpoznávaj́ıćı jazyk

(a) dela(L) = {uv; uav ∈ L} pro dané ṕısmno a,

(b) delR(L) = {uv; ∃w ∈ R, uwv ∈ L} pro daný regulárńı jazyk R.

(c) Jak v daném konečném automatu nalézt všechny stavy dosažitelné přes slova z daného
(nekonečného) jazyka rozpoznatelného (jiným) konečným automatem?

Domáćı úkol

6. Dokažte či vyvraťte, že pro každý regulárńı jazyk L je i následuj́ıćı jazyk regulárńı:

shift(L) = {uv | vu ∈ L}.
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